



一般票站

▲宏福苑火災後，大埔區內三個投票站作出調整，不少暫時搬到其他地區暫住的居民昨日仍然堅持回來投票。



選舉委員會界別票站

▲不少選委一早到達灣仔會展的票站投票。大公報記者蔡文豪攝



專屬票站

(醫院管理局護理人員)

▲大批護理人員昨日前往專屬票站投票，並點讚設於醫院附近的票站十分方便，形容「行幾步路就可以投票」。大公報記者麥潤田攝



專屬票站

(公務員)

▲全港設有十個公務員專屬投票站，便利紀律部隊及其他上班的公務員投票，在完成投票程序後能盡快返回崗位。大公報記者黃洋港攝

第八屆立法會選舉空前成功

優質民主促改革



▲選管會在今天凌晨約一時公布立法會選委會界別當選人名單。

12月7日，這是香港不平凡的一天。香港特區第八屆立法會選舉如期舉行，圓滿成功。全日各區票站，包括大埔區三個更改票站，選民絡繹不絕，至晚上11時半結束前，仍有市民趕進票站投票。選民表示，自己手中的選票，是對代議士的選擇，也是對更美好家園的期盼。立法會選舉網站顯示，地方選區共有1,317,682人投票，投票率達31.9%；功能界別共有76,942人投票，投票率達40.09%；選舉委員會界別共有1,458人完成投票，投票率達99.45%。全部投票率都超過上屆。

今日凌晨，選委會界別當選名單率先公布（見表），第八屆立法會議員已經順利誕生。這是新選舉制度下優質民主的一次成功實踐，為香港加快邁向由治及興提供了強大動能。

大公報記者 吳俊宏 李清

相關新聞刊
A2•A3•A4•A5•A6
A7•A8•A9•A23•A24

宏福苑選民：去投票，向前看

12月7日早上，遍布全港的612個投票站，在晨曦中打開大門，迎來了投票的人潮。有選民早候在票站外，期待第一時間投下自己神聖的一票。

投票日全天順暢有序，行政長官李家超與多位司局長一早就帶頭投票。政商界人士紛紛現身票站，積極呼籲投票。整個投票過程非常順暢。大公報記者在所屬選區實測，從核對身份到完成投票，全程不超過兩分鐘。

這些便利源自多項創新安排：除了延續在邊境口岸設票站的措施，今年更首次在香港國際機場二號客運大樓設立投票站，方便旅客和機場員工。此外，為安老院舍長者提供的外展投票服務、方便少數族裔選民的票站，10個公務員專屬投票站等等，都為投票帶來極大便利。

在所有投票站中，大埔區的票站無疑最受全港市民關注。選舉事務處重新安排3個投票站，並安排免費接駁交通，接載選民前往。



▲政制及內地事務局局長曾國衛與選管會主席陳啟康，凌晨在中央點票站主持「開箱」儀式。大公報記者林良堅攝

樂華社區中心票站外，剛結束工作的清潔工人吳女士趕來投票。她激動地說，一定要親手為自己和社區的未來投下重要一票。

首次取得投票資格的蘿澤中學中六學生余恩熙，滿懷新鮮慎重感覺完成了人生第一次投票。余同學表示這是最好的一堂公民課。有市民陪伴百歲母親前來投票……

不同背景的香港市民從四面八方匯聚於各區票站。他們手中薄薄的一張選票，承載的是對改革進步的呼喚，更是對建設香港這個共同家園的堅定信念。

選管會：結果令人鼓舞

選管會主席陳啟康8日凌晨會見傳媒時表示，在目前社會氣氛下舉行選舉具有一定挑戰，但最終有逾130萬名選民到場投票，相關情況令人鼓舞。他認為今次選舉運作順暢，成效理想。他說，選舉象徵着香港邁向復常的重要一步，隨着新一屆立法會順利產生，相信相關工作將有助加快香港在不同領域的恢復與發展。

清潔工趕最後一刻投票

即使臨近投票截止時間，仍有市民把握最後機會行使權利。晚上十一時十五分，在

新票站。許多暫時搬到其他地區暫住的宏福苑居民特地回來投票。原本住在宏建閣的李先生與妻子昨日相伴到票站，他說重建家園並非一朝半夕的事情，但總要向前看，衷心希望大家能夠自強，盡快走出陰霾。

發生大火的大埔宏福苑，屬於的新界東北選區，火災後大埔區內三個投票站作出調整，政府安排免費接駁巴士，接載選民前往重新編配的票站。

「屋沒有了，仍要處理很多事，很累，很煩，但知道票站早就開先過來。」宏福苑居民黃小姐表示，雖然處理災後事務繁忙，仍然盡公民責任投票。

希望做好安置及調查真相

當區選民麥先生坦言，上屆沒有投票，今屆因為火災所以出來投下神聖一票，「一提起此事（宏福苑大火），就覺得很不開心，我希望選委會盡力調查真相，但總要向前看，希望災民能夠自強，盡快走出陰霾。」

「很感恩，可以死裏逃生，返來這裏（大埔）。」住在宏志閣29樓居民梁女士表示，希望政府做好安置，調查真相，也希望

選人可以協助受影響災民，盡快恢復正常生活。

宏福苑住戶沈先生與太太，原本住在宏建閣，昨日相伴到票站投票。一場大火帶走了他們的家園。沈先生認為，重建家園並非一朝半夕的事情，但總要向前看，希望災民能夠自強，盡快走出陰霾。

宏福苑宏志閣居民陳女士下午一點鐘左



▲宏福苑火災影響，大埔區其中一個投票站改設於大埔崇德黃建常紀念學校。大公報記者黃洋港攝

右搭乘義載到香港教師會李興貴中學投票。她告訴記者，自己認識的宏福苑居民大部分都投票了。

沈先生說，「我們的房子被燒已是無可改變的事實，但我們不想其他屋苑重蹈覆轍。我們投票，盡了公民的責任，希望下一屆議會能盡快找出原因，做出改變。」

新界東北選區五位候選人表示，當選後會積極協助居民及跟進重建工作。



掃碼睇片

齊投票，為香港

宏福苑炎民張伯
「我們盡公民責任投票，希望投出議員幫我們重建家園。」

中學生首投族余恩熙
「今天投下人生第一張立法會選舉選票，是行使屬於自己的投票權，也是期待香港越來越好。」

香港聖公會大主教陳曉明
「明白市民仍處在憂傷當中，同時可以將悲哀化為力量，為香港做一些貢獻。」

演藝界薛子丹
「我覺得在這個時候，大家一定要齊心去協助（宏福苑居民），希望這些受害的家庭早日可以過回平安的日子。」

居港人劉小姐
「我覺得大家都支持，香港要越來越好，就需要每個人自己選擇合適的候選人。」

高等教育界Eugene
「希望確保有個立法會議員，可以跟進社會、民生及經濟發展政策。」

孟加拉裔選民Aisha
「投票與每個人都息息相關，對建設更美好的香港未來具有重要意義。」

初創青年鍾啟帆
「希望新一屆立法會推出更多相關政策，支持年輕人創業及就業。」

中產一族姚太太
「投票很順利，我比較關心的是中產權益及太古城社區發展。」

外籍人士Alex Jenkins
「迫切想知道我投票支持的候選人最終能否當選，我認為她將能非常出色地代表我們的選區。」

文化界莫華倫
「希望下一屆議會能推動增加文化、旅遊、體育方面的資源投入。」

內地港人麥智恒
「我特別關注候選人對創科發展的理解是否深入，提出的政綱是否真正落地可行。」

港青首投族梁綺玟
「近日香港發生悲劇，為避免再次發生，急需有擔當、有能力、有抱負的立法會議員與政府一同改革修例。」

公務員鄭先生
「一個好嘅議員一定要知道市民想要乜，要有目標咁去幫助大家。」

「港漂」蘇先生
「今次選舉我們全家出動，我很鼓勵兒子行使公民權利。」

宏福苑居民紛紛投票 盼當選人助災民生活盡快復常



▲行政長官李家超昨日上午到高主教書院投票站投票。

李家超表示，大埔宏福苑火災令大家都很悲痛，政府正全力善後、調查真相，並推動系統性改革，防止悲劇重演。在災後重建的關鍵階段，立法會的參與至關重要。今次選出的新一屆議員，將與政府緊密合作，攜手全力推進災後重建工作，積極探討和推動落實法例檢

選人可以協助受影響災民，盡快恢復正常生活。

宏福苑住戶沈先生與太太，原本住在宏建閣，昨日相伴到票站投票。一場大火帶走了他們的家園。沈先生認為，重建家園並非一朝半夕的事情，但總要向前看，希望災民能夠自強，盡快走出陰霾。

宏福苑宏志閣居民陳女士下午一點鐘左



▲宏福苑住戶陳女士希望新一屆立法會能夠好好安置災民及調查火災真相，避免悲劇再發生。大公報記者伍軒沛攝



▲鄰近邊境票站設於香港國際機場二號客運大樓，沿途設置指示牌，並會有工作人員協助。

大公報全媒體記者張寧寧攝



▲選舉事務處在九龍清真寺附近設立少數族裔人士專屬投票站，便利出席宗教活動的少數族裔選民投票。

大公報記者林少權攝

第八屆立法會選舉投票結束

逾131.7萬人投票

地區直選投票率31.9%
功能界別投票率40.09%

選委會界別投票率99.45%

投票率均高過上屆

姚柏良及陳凱欣膺選委會界別的票王后，他們表示很欣慰過去四年在立法會的努力獲得肯定。大公報記者林良堅攝

選委會界別當選名單

1.姚柏良	5.吳傑莊	8.鄧銘心	11.蘇紹聰	15.管浩鳴	20.陳永光	24.林筱魯	30.魏明德	34.陳凱欣	37.朱立威	41.莊家彬	44.黃國	47.梁美芬	49.陳祖光
2.李家駒	6.伍煥杰	9.樓家強	12.洪錦鉉	16.吳英鵬	21.李鎮強	25.陳恒鑽	32.范駿華	35.梁子穎	38.陳紹雄	42.李浩然	45.黃錦良	48.陳曼琪	50.陳仲尼
3.文頤怡	7.劉智鵬	10.范凱傑	14.何俊賢	19.黃錦輝	22.何君堯	29.何敬康	33.陳宗彝	36.葛珮帆	39.林琳	43.林振昇	46.簡慧敏		

選委會界別 姚柏良陳凱欣膺票王后

【大公報】記者龔曉鳴報道：立法會選舉完成投票，選舉委員會界別由50人爭40席，當選名單率先出爐。第七屆立法會議員姚柏良成為該界別中的「票王」。他表示，此次選舉的五十位候選人均具實力，並笑稱自己能取得最高票，與抽中較佳籤號有關。他說，過去四年在立法會積極為旅遊業發聲，選委會對其工作表示肯定，同時反映出旅遊業在整體發展中的重要性。

本次「票王」、連任成功的陳凱欣表示，五十名候選人各具長處，期望新一屆四十席選委會界別議員們的多元背景能反映不同界別的聲音。她對連任感到欣慰與感動，表示結果印證了過去四年的努力，並強調會珍惜

每一張選票所代表的信任。香港教育工作者聯合會主席黃曉良則指出，作為港區人大代表及新一屆議員，將更充分發揮雙重身份的作用。他表示，未來除監督政府及服務市民外，議員更需凝聚社會力量，為香港的產業升級與公共發展獻策出力。他指出，香港在國家發展大局中肩負重要角色，尤其在「八大中心」建設及國家「十五五」規劃推進期間，議員應主動參與相關政策配合。他認為，立法會未來可在教育、科技與人才等領域加強對接國家戰略，助力香港發展為科技教育人才樞紐，從而為中國式現代化進程作出貢獻。

▲黃曉良認為，立法會未來可在教育、科技與人才等領域加強對接國家戰略。

鄰近邊境票站 (香港國際機場)

(香港國際機場)